

申春芝:身残志坚自主创业 巧手编织人生梦想

日前,在巨野县大义镇苗庄村芝麻姐编织店里,残疾人魏龙和魏玉丹姐弟俩正在师傅申春芝的悉心指导下,忙碌地加工着收纳筐。对于这对行动不便的姐弟来说,这里不仅仅是一个工作的地方,更是给予他们希望和温暖的港湾。

“我和姐姐都不能正常行走,平常在家加工好后,由申春芝老师统一发货。在这里干活不仅学到了手艺,还感受到了温暖和踏实。”魏龙感慨地说道。

在这个编织店里,记者看到展品架上摆满了精美的手工编织类工艺品:有让人爱不释手的牡丹花,有栩栩如生的柿子、鲜脆欲滴的黄瓜,还有各色图案的编织包等10多种工艺品。每一件都凝聚着编织者的心血和创意,不仅是申春芝创业成果的展示,更是她对生活热爱和对未来憧憬的体现。

“我虽小道草一棵,车轮压过命不折,身躯有残志坚强,严寒岂能奈春何。”申春

芝自创的这首诗是她的人生感悟,也是自己人生的现实写照。一路走来,她经历了太多磨难,但从没有绝望和放弃对美好生活的向往。她喜欢写作,经常会写一些生活感悟,用文字来抒发内心的情感,释放心中的压力。

1974年出生的申春芝,人生之路并非一帆风顺。她患有先天性软骨病,身高定格在1.2米。然而,她并没有向命运低头,而是凭借着顽强的意志和不屈的精神,勇敢地踏上了充满挑战的人生征程。她曾远赴新疆拾棉花,到威海市玩具厂和深圳市服装厂辛苦打工,饱尝生活的艰辛与磨难。但这些经历并没有磨灭她心中的希望之火,反而让她更加坚定了追求美好生活信念。后来,她毅然前往湖北,经过一年的刻苦学习,终于掌握了以毛线、线绳、麻绳、棉绳等为原料的编织技术,并勇敢地踏上了创业之路。

申春芝不仅用自己的双手编织出了美丽的工艺品,还用自己的行动诠释了身

转折点。她参加了巨野县残联举办的电商培训班,免费学习技术,并注册了自己的淘宝店铺。网店的开通,为她的事业腾飞插上了翅膀。

申春芝充满感激地说:“市残联、县政府和县残联给了我很大帮助,为我提供了免费的电商培训机会。我的产品通过网店销售了一大部分,现在销量越来越好,部分产品远销国外。”

申春芝深知自己的成功来之不易,常怀感恩之心,毫不犹豫地伸出援手,带领周边群众共同就业。她免费为附近村镇的残疾人和农村留守妇女提供培训,让他们也能凭借自己的双手创造美好的生活。现在,长年在她的编织店工作的有50多人,其中残疾人员就有19名。在这里,大家相互扶持,彼此鼓励,共同编织着充满希望的未来。

申春芝不仅用自己的双手编织出了身

残志坚的精神,用顽强的意志为自己和身边的残疾人编织出一个感人至深的励志创业路,也为更多人树立了榜样。她多次获得省市表彰,并荣获菏泽市“残疾人自强模范”荣誉称号,她的编织店也被评为菏泽市第一批残疾人“文创工坊”。

“近两年,我们做的手工编织产品深受国内外客户的喜爱,订单不断增加。我们将鼓励更多的残疾人加入,对残疾人进行一对一培训,让大家一起过上更好的生活。”申春芝坚定地说。

记者 王燕



残疾学生绽放艺术之花

近日,在“共享芬芳 共铸美好”全国残疾人文创邀请展公益演出中,菏泽市特殊教育中心艺术团的24名听障学生表演舞蹈《花乡春早》。

据了解,此次活动的举办,再现了残疾人的精彩人生,展现了他们不屈的意志和对生活的热爱。活动现场,中国残疾人艺术团芭蕾手语诗《我的梦》、听障舞蹈《千手观音》《永不停跳的舞步》《采薇》等节目精彩纷呈,特别是由菏泽市特殊教育中心艺术团24名听障学生精心演绎的舞蹈《花乡春早》,融入了菏泽本土文化元素,再现了“中国牡丹之都”花开盛世的美景,让现场观众深受震撼。

记者 毛慎沛 摄

曹县人民医院启用PET-CT设备

本报讯(记者 王燕)为进一步加强医院医疗影像科学科建设,提升医院核心竞争力,满足广大人民群众健康需求,日前,曹县人民医院PET-CT开机仪式暨《PET-CT临床应用》论坛举行,标志着曹县医疗影像领域迈入了新纪元。

此次曹县人民医院设备上新,将为医院高质量发展插上强大的“助推器”,为曹县卫生健康事业增添浓墨重彩的一笔。曹县人民医院将以此次活动为契机,凝聚各方智慧和力量,共同推动分子影像学学科高质量发展,为临床诊疗提供准确的影像学支撑,推动PET-CT的临床应用以及肿瘤诊断、治疗事业的发展,进一步带动医院核医学、肿瘤医

学等相关学科实现跨越式发展,为患者提供更加专业和高质量的医学检查服务,不断推进健康中国建设。

论坛会上,国家核医学质控中心副主任景红丽,山东省医学会核医学分会主任委员、山东省立医院核医学科主任姚树展,山东省医学会核医学分会候任主任委员、山东大学齐鲁医学院核医学科主任李昕,山东省核医学质控中心常务副主任、山东第一医科大学第一附属医院核医学科主任程召平分别围绕课题《从临床核医学医生的角度看核医学的发展和趋势》《PET-CT在肿瘤诊断和治疗评

价中的价值》《PET-CT在血液系统疾病中的临床应用》《PET-CT在非肿瘤性疾病诊断中的价值》,针对PET-CT分子影像精准诊疗的最新研究成果、前沿技术、临床应用的热点和难点及未来发展趋势等进行了精彩的专题学术讲座。讲座内容丰富,学术氛围浓厚,为与会者带来了一场精彩纷呈的学术盛宴。

今后,曹县人民医院将持续以人民健康为中心,以改革创新为动力,继续在肿瘤防治道路上寻求新思路,拓展新途径,更好地满足人民群众日益增长的医疗健康需求,为全县患者规范化诊断和个体化精准治疗贡献力量。

孙学平,1968年出生于孙庄村,一个普通的农家子弟。自1992年担任村支书以来,他就立下誓言:“一定要让乡亲们过上好日子!”为了这个承诺,他带领村民不断探索、创新。从最初创办自来水公司、木片加工厂,到后来发展畜牧养殖,从带领村民大胆改种经济作物“甜秋桔”,到大力发展高效大棚蔬菜种植,孙学平始终心系村民,不断探索适合孙庄村的发展之路。

孙庄村的发展离不开电商产业的兴起。孙学平敏锐地捕捉到这一机遇,带领村民诚信发展电商,使孙庄村成了全国闻名的“淘宝村”。他深知诚信是电商产业的基石,因此始终强调“做诚信人 开诚信店”。在他的引领下,孙庄村村民诚信经营,电商产业不断壮大,群众收入持续增长。2019年,孙庄村淘宝演出服饰销售额突破了2亿元大关,2021年全村电商销售额更是突破3亿元,人均纯收入5万元以上。

孙学平的诚信理念不仅体现在电商产业上,更贯穿于孙庄村发展的方方面面。他带领村民改善基础设施,修建道路、安装路灯、整治环境,使孙庄村从一个没有一盏路灯、没有一条硬化路、卫生脏乱差的贫穷落后村,变成了如今灯火通明、环境优美、人民安居的幸福村。

孙学平的诚信和付出得到了广泛认可。他先后获评“山东省优秀党务工作者”“2021年度齐鲁乡村之星”“菏泽乡村之星”“农村电子商务优秀带头人”“淘宝村杰出推动者”等荣誉称号。2022年6月,他被山东省第十二届党代表会选举为“全国二十大党代表”。2023年4月,他又被授予“山东省劳动模范”称号。这些荣誉的背后,是孙学平30余年的坚守与奋斗,更是对他对乡亲们那份深沉的爱与责任。

孙学平用自己的实际行动践言守诺,带领孙庄村三次改革创新、三次转型升级。他深知诚信是立身之本、发展之基,因此始终坚守诚信原则,带领村民通过自身的诚信经营发家致富。他的事迹激励着更多的人以诚信为本,勤劳致富,为乡村振兴贡献自己的力量。

展望未来,孙学平信心满满。他表示,将继续带领孙庄村村民坚守诚信经营的原则,不断探索电商产业的新模式、新路径,为实现乡村振兴和共同富裕的目标贡献更大力量。

孙学平:以诚信引领乡村振兴



暖“新”服务 健康守护

为有效关爱新就业形态劳动者等重点群体的身体健康,连日来,市总工会特邀专业医疗队伍“上门问诊”,为全市3200余名新就业形态劳动者等重点群体职工提供健康体检和咨询就医等服务。下一步,市总工会将以新就业形态劳动者等重点群体的需求为导向,进一步优化服务内容和方式,以多样性、实用性的服务项目温暖人心、凝聚人心、鼓舞人心,为广大职工注入源源不断的“新”活力。记者 王振宇 摄



“小小牙医”探索口腔奥秘

近日,菏泽报业小记者们走进田美口腔医院开展“小小牙医”体验活动。活动现场,医生向小记者们普及了口腔护理的小知识,现场演示了正确的刷牙方法,并邀请小记者们利用牙齿模型进行刷牙实践。此次“小小牙医”体验活动,不仅让小记者在轻松愉快的氛围中学习了口腔健康知识,而且在他们心中种下了关爱口腔健康的种子。

记者 王瑞荣 摄

讲文明 树新风 菏泽市原创公益广告

一路礼让一路行
一路文明一路情



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人